

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
для внеурочного занятия
обучающихся учреждений СПО по теме:
«День российской печати»**

Цель занятия: ознакомить обучающихся с историей липецкой прессы и её вкладом в развитие региональной журналистики.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение.

Планируемые результаты в части регионального компонента:
расширение знаний у обучающихся о печати Липецкой области

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

День российской печати, отмечаемый ежегодно 13 января, является значимым событием в жизни медиасообщества страны. Этот день посвящен истории и достижениям отечественной журналистики, и каждый год проходят разнообразные мероприятия, направленные на обсуждение актуальных вопросов отрасли. Выставки, конференции и круглые столы собирают профессионалов для обмена опытом и обсуждения путей дальнейшего развития медиаиндустрии. В 2025 году праздник будет отмечаться уже в 34-й раз.

История липецкой прессы берет свое начало с издания «Липецкого летнего листка», который впервые вышел 15 мая 1869 года. Газета служила еженедельником для отдыхающих на курортах Липецка и первоначально печаталась в Воронеже, позже — непосредственно в самом Липецке. На протяжении многих лет она сменяла названия: от «Липецкого летнего листка» до «Сезонного листка Липецких минеральных вод».

30 августа 1991 года была учреждена «Липецкая газета», ставшая одним из ведущих областных изданий. Она была создана при поддержке областного совета народных депутатов, областного издательства и трудового коллектива самой газеты. В 90-х годах появилось множество частных печатных изданий, среди которых наиболее популярными стали такие, как «Липецкие известия», «Выбор», «Спорткурьер», «Провинциальный репортер» и «Новости и мнения».

На сегодняшний день на территории Липецкой области зарегистрировано 125 средств массовой информации, включая 33 газеты, 19 журналов, 1 бюллетень, 1 электронное периодическое издание, 26 радиоканалов, 7 телеканалов, 3 информационных агентства и 35 сетевых изданий.

Важную роль в подготовке новых кадров играет Школа журналистики, открытая в Липецке в 2009 году. Ее выпускники успешно работают в различных федеральных СМИ, а также продолжают обучение на факультетах журналистики.

Образовательные программы по направлениям «Журналистика» и «Реклама» реализуются в таких учебных заведениях, как ГОБПОУ «Липецкий колледж индустрии сервиса», ФГБОУ ВО «Липецкий государственный технический университет», ФГБОУ ВО «Липецкий государственный педагогический университет имени П.П. Семенова-Тян-Шанского».

Липецкие печатные СМИ заслуженно признаны одними из лучших в стране. Так, газета «Задонская правда» вошла в список «10 лучших газет России», а «Липецкая газета» одержала победу в номинации «10 лучших визуальных моделей Российской прессы» на конкурсе Союза журналистов России.